上實控股上半年盈利上升 1.6%整合現有業務見效 積極發展高增長項目

(一九九九年九月二日----- 香港)上海實業控股有限公司("上實控股")公布一九九九年上半年度營業額為約 16.54 億元,比去年同期下降約 9%;按今年一月一日生效的新標準會計準則計算,股東應佔溢利約 5.79 億元,去年同期則為 5.70 億元,上升約 1.6%;每股基本盈利 66 仙,去年同期 68 仙,下降約 3%。若按照原來會計準則計算,股東應佔溢利則為約 5.80 億元,去年同期 6.22 億元,下降約 6.8%;每股基本盈利 66 仙,去年同期則為 74 仙,下降約 11%。

董事會宣布派發一九九九年中期股息每股11仙,與去年同期相同。

上實控股董事長蔡來興說, "今年公司在經營策略方面攻守兼備,一方面大幅度重組和整合現有業務,強化了投資組合的盈利表現,同時使總體業績保持平穩;另一方面積極創新,發展高增長項目,積聚盈利增長動力。"

他解釋說,今年上半年公司成功地扭轉了三維制藥的虧損情況,同時也簽定協議把表現欠理想的霞飛股權全數售出。上海家化股權經重組後,準備以 A 股上市,將加強在化妝品業務之競爭優勢。

在物色策略伙伴方面,南洋煙草將與多家外國煙草商,包括法國的塞塔公司合作推出新產品和發展新市場;永發印務與英國一家印刷集團合資開拓海外市場;匯眾及上實交通電器也分別與德國及美國的零部件生產商組成合資項目在國內生產汽車零部件。上實控股還與美國 Pacron 公司組成合資公司,專業設計、開發及生產基因芯片。

蔡來興指出上實控股近期將重點發展藥業,包括中藥和生物醫藥,具體計劃包括把旗下部份業務分拆上市、擴充原來業務等。目前公司屬下之各個高科技業務均有長足進展:上海光通信合資企業業務增長迅速,盈利合符預期;三維生物技術正全力開發治癌新藥,今年十月將開始臨床試驗,預計最快可

於明年底生產。

蔡來興指出,上實控股目前盈利主要來自基建、消費品及汽車零部件。基建項目上半年盈利貢獻達 3.66 億元,佔公司整體利潤約 63.4%,由於基建項目投資回報風險低,能為公司業績打下穩固的基礎。

消費品生產及銷售業務的盈利貢獻為 1.18 億元, 佔整體利潤約 20.4%。其中以上海家化及光明乳業的盈利表現最理想, 比去年同期有兩位數字之增長, 去年底新收購之杭州青春寶也有可觀之盈利貢獻。南洋煙草在銷售及盈利方面則有較大幅度下跌, 主要原因是區內經濟仍處疲弱狀態、中國綜合關稅持續高企、主要銷售市場假煙充斥以及中國政府加強對進口香煙的監管, 導致經營環境困難。蔡來興指出, 南洋煙草對上實控股整體盈利貢獻已從一九九六年約八成減少到一九九八年的兩成, 今年全年預計這比率仍將持續下降。南煙短期內將與多家外國煙草公司合作發展新市場及推出新產品, 同時又計劃在國內生產主要品牌"紅雙喜"香煙。

汽車零部件方面,上半年盈利共約8,800萬元,佔整體利潤約15.2%。雖然上海大眾生產之桑塔納轎車銷量遜於去年同期,但上海匯眾通過積極降低成本仍保持盈利增長。

蔡來興強調上實控股目前財政情況良好,手上現金逾38億元,利息覆蓋率逾8倍,淨收入以美元為主,佔60%,其余港元與人民幣分別佔14%和26%。

蔡來興展望公司發展前景時表示,上實控股將利用充裕的現金儲備優勢,提 高資金使用效益,投資於高增長潛力的項目,如高科技、中藥成藥及保健品 業務等,同時,由於公司參予投資於上海科技創業投資基金,預期將受益於 上海高科技業務發展帶來之經濟效益。

上實控股是在香港聯交所掛牌的上市公司,是恒生指數成份股之一,屬下共有十七家企業,經營業務包括消費品生產及銷售、汽車零部件生產及銷售、商業零售、基礎建設設施和高科技產品制造及銷售。一九九八年全年營業額與股東應佔盈利分別為 35.58 億港元及 11.54 億港元。

媒介查詢: 上海實業控股有限公司

馮啟明 2821-3919, 7201-1652